СТВОРЕННЯ РОЗВИВАЛЬНОГО СЕРЕДОВИЩА В ДОШКІЛЬНИХ НАВЧАЛЬНИХ  ЗАКЛАДАХ

Основний нормативний документ, який визначає сучасні вимоги до змісту та обсягу дошкільної освіти в Україні, її пріоритети, — Базовий компонент дошкільної освіти. Кроком на шляху до реорганізації та оновлення, відповідно до Закону України «Про дошкільну освіту», стали Базова програма розвитку дитини дошкільного віку «Я у Світі» та програма розвитку дітей старшого дошкільного віку «Впевнений старт». Програми  орієнтують педагогів дошкільних закладів на оновлення розвивального середовища у відповідності до життєдіяльності дошкільників. Насичене та раціонально облаштоване предметно-ігрове та природне розвивальне середовище є місцем для ігор дітей та стимулом, спонуканням до самостійних занять. 

Середовище, що оточує дітей у дошкільному закладі, повинно забезпечувати безпеку їхнього життя, сприяти зміцненню здоров'я і загартовуванню організму кожного з них.
Неодмінною умовою побудови розвиваючого середовища є опора на особистісно-орієнтовану модель взаємодії між дітьми та дорослими.

Стратегія і тактика побудови середовища визначається особливостями особистісно-орієнтованої моделі виховання. Її основні риси такі:

1.
Дорослий у спілкуванні з дітьми дотримується положення: «Не поруч, не над, а разом!»

2.
Його мета - сприяти становленню дитини як особистості

3.
Це припускає рішення наступних завдань:

· Способи спілкування: розуміння, визнання, прийняття особистості дитини, основні на формування у дорослих вміння стати на позицію дитини, урахувати її точку зору, не ігнорувати почуття й емоції.

· Тактика спілкування - співробітництво. Позиція дорослого - виходити з інтересів дитини та перспектив її подальшого розвитку.

· Забезпечити почуття психологічної захищеності - довіра дитини до світу.

· Радості існування (психологічне здоров'я)

· Формування базових якостей особистості.

· Розвиток індивідуальності дитини.

· Знання, уміння, навички розглядаються не як мета, як засіб повноцінного розвитку особистості.

Особливе значення у виховному процесі надається ігровій діяльності, яка дозволяє дитині виявити повну активність, найбільше повно реалізувати себе. Побудова ігрового середовища повинна відповідати наступним принципам:

1.
принцип дистанції, позиції при взаємодії (щоб кожна дитина могла знайти місце, зручне для занять і комфортне для свого емоційного стану);

2.
принцип активності, самостійності, творчості (тобто інтенсивно розвиваюче, провокуюче виникненню та розвитку пізнавальних інтересів дитини, її вольових якостей, емоцій, почуттів);

3.
принцип стабільності, динамічності (закладена можливість зміни. В інтер'єрі повинні бути певні багатофункціональні елементи, що трансформуються легко, при збереженні загальної цілісності);

4.
принцип комплектування і гнучкого зонування (життєвий простір має бути таким, що дозволяє дітям відповідно до  інтересів і за бажаннями вільно займатися одночасно різними видами діяльності, не заважаючи один одному - фізкультурою, музикою, малюванням, конструюванням, розгляданням ілюстрацій, іграми тощо);

5.
принцип індивідуальної комфортності та емоційного благополуччя кожної дитини і дорослого;

6.
принцип естетичної організації середовища;

7.
принцип відкритості – закритості (всі іграшки і матеріали повинні зберігатися в доступному для дітей місці);

8.
принцип врахування статі і віку дітей. 

Приклади створення куточків та центрів предметно-ігрового середовища.

Національний куточок – Державні символи, Портрет Президента України, український віночок, рушники, вишивки, портрети поетів, письменників, художників, фотографії, ілюстрації, ляльки в національному вбранні, виставки національного посуду, предмети вжитку та інше.
Привіт – це ми — інформаційний стенд, на якому розміщені фотографії дітей. 

Куточок природи і  дослідництва — кімнатні рослини, рибки, тварини, птахи. Обладнання для догляду за ними. У осередку знаходяться матеріали для ручної праці, дослідно - експериментальної діяльності дітей у природі, інвентар для роботи у куточку природи. Ігровий природний матеріал. для виконання завдань з Теорії розв'язання винахідницьких завдань (ТРВЗ)

Бібліотечний осередок — полиця, столик, стільці. Художня дитяча та енциклопедична література, ілюстрацій до казок, альбомні листи для замальовок. 

Мовленнєвий осередок — різні види театрів, ширма, елементи декорацій.
Тут можна проводити бесіди на морально-етичні теми, вчити ролі, обговорювати казку.

Ігровий осередок — іграшки, предмети-замісники, атрибути, виготовлені у студії образотворчого мистецтва. Атрибути для сюжетно-рольових ігор: «Лікарня», «Магазин», «Перукарня», «Їдальня». «Школа» та ін. Обладнання дає змогу реалізувати емоційно-ціннісну, соціально-моральну, креативну, пізнавальну та мовленнєву лінії розвитку дошкільників. Вироби з пластикових пляшок і різноколірних пластикових кришок, а також атрибутика до них — для нанизування, вставляння, конструювання. Ігри з цими посібниками забезпечують сенсорний розвиток дрібної моторики пальців рук дитини.

Осередок розвивальних ігор — Вироби з пластикових пляшок і різноколірних пластикових кришок, а також атрибутика до них — для нанизування, вставляння, конструювання. Ігри з цими посібниками забезпечують сенсорний розвиток дрібної моторики пальців рук дитини. Дидактичні ігри, мозаїки, лото, настільно-друковані ігри, конструктори та інші. 

Образотворчий осередок — куточок, де має бути папір різної форми, гуаш, олівці, фломастери, вугіль, кольорова крейда, штампи, губки, клей, глина, пластилін та інше. Столик, мольберт, поличка, де педагоги виставляють індивідуальні та колективні роботи дітей, виконані в різних техніках: об'ємна аплікація, пальчиковий живопис, кляксографія, малювання на мокрому папері, монотипія, «жива» крапля, малювання штампами, колаж тощо. Тут діти фантазують, мріють, створюють. Кераміка, альбоми живопису.

Музичний центр — різні види дитячих музичних інструментів, звучні іграшки, магнітофон, касети із записами музичних і літературних творів

Осередок рухової активності — дошка, лава, мішені, кошик з м’ячами, куби, обручі, шнури, стрічки, прапорці, палиці, коляски та інше.

Центр з вивчення дорожнього руху — автотехника, естакади, автобани, автотреки.

Куточок настрою — художньо оформлений стенд з екраном настрою, на якому різний настрій та емоції відмічають відповідними кольорами або образами: сонечко, хмаринка тощо. За допомогою екрану настрою педагоги реалізують численні завдання емоційно-ціннісної лінії розвитку дитини.

Куточок відпочинку — місце для усамітнення з диванчиком, м’які іграшки.

Куточок «Мій родовід» — карта України, на якій представлені «родинні дерева» вихованців ведеться від дідусів, бабусь, представників давніших поколінь. Готуючи проекти своїх «родинних дерев», діти разом з батьками вносять імена та місця, де їх предки народилися, додають сімейні обереги та символи, родинні традиції, пісні та легенди

Осередок ігор з піском і водою (ранній вік) — тут можна знайти формочки, відерця, совочки, грабельки, печатки пластмасові, силуетні фігурки людей, тварин тощо. У пісочниці дитина або група дітей може реально створювати картини світу. Діти мають усі умови, щоб моделювати свій особистий світ, відчути себе його творцем. Ігри з піском і водою стимулюють підвищення активності дитини у всіх сферах розвитку (математична, природознавча, фізична, соціальна, емоційна). Та інші.

