Забезпечення системного підвищення якості дошкільної освіти на інноваційній основі.

Інноваційна діяльність у роботі ДНЗ - вимога часу, яка спрямована на забезпечення адекватності навчально-виховного процесу та його результатів до сучасних вимог суспільства. Педагоги закладів з метою удосконалення навчально-виховного процесу використовують інноваційні методики та технології, де завжди в центрі уваги незмінно перебуває дитина.
Для створення сучасного інноваційного простору педагоги використовують в практичну діяльність такі інноваційні технології:
· Спадщина Софії Русової «Український дитячий садок» (Автор: Софія Русова)

·  «Будинок вільної дитини» М. Монтессорі      
·  Технологія фізичного виховання М. Єфименка «Театр фізичного розвитку та оздоровлення дітей» (Автор Єфименко М.)

·  Розвиваючі ігри Нікітіних: кубики, гра типа «Танграм» (Автори: Борис Павлович і Олена Олексіївна Нікітіни, класики вітчизняної педагогіки та автори розвиваючих ігор для дітей)

·  Спадщина В.О. Сухомлинського (Автор: Сухомлинський В.)

·  Технологія раннього навчання М. Зайцева (Автор: Зайцев М.)

·  Технологія розвитку творчої особистості Г. Альтшеллера «ТРВЗ. Теорія розв’язання винахідницьких завдань» (Автор: Альтшуллер Г.)

·  Технології раннього навчання Г. Домана     (Автор: Глен Доман)
Технологія фізичного виховання дітей М.Єфименка

“Театр фізичного розвитку та оздоровлення дітей” – розрахована на дітей дошкільного та молодшого дошкільного віку – автор назвав її ще «тотальним ігровим методом», втіливши у цих словах своє педагогічне кредо «грати щодня, грати постійно, грати завжди».
ПЕРЕВАГИ:

1. Методика М. Єфименка є оригінальною системою фізичного виховання дітей, розвивальний ефект якої поширюється на загальний розумовий і духовний розвиток;

2. Грунтується ця технологія на професійному положенні: граючи — оздоровляти, граючи — виховувати, граючи — розвивати, граючи — навчати;

3. «Театр фізичного розвитку та оздоровлення дітей» сповіщує принцип «двох засад у педагогіці», що предбачає різні підходи до організації роботи з дівчатками та хлопчиками , що дає значний вплив на формування статевої ідентифікації у процесі фізичного виховання. Ігри для дівчаток і хлопчиків мають бути різними (для хлопчиків – «Астронавти», «Юні матроси», «Рятівники»; для дівчаток – «Бджілки», «Сонечко», «Зірочки»...)
4. Фізкультурні заняття проводяться у формі ігрових дійств – «фізкультурна казка» з урахуванням основних природних закономірностей рухового рорзвитку дитини – починається рухова діяльність дітей із лежачих, тобто горизонтальних (розвантажувальних) положеньз поступовою вертикалізацією поз і ритмів руху до прямоходіння, повзання, бігу, підстрибувань, срибків;

5. Кожне заняття з фізичної культури  має звукомузичний супровід (але музика не домінує на занятті). На зяняттях відбувається поєднання хореографічних, естетичних дійств;

6. сюжетна лінія занять включає в себе міні-ігри та ігрові вправи;

7. Технологія М Єфименка значну роль відводить мовному спілкуванню як головнгому інструменту педагогічного впливу вихователя. Під час занять відбувається поєднання рухової та мовленнєвої діяльності. (замість згинання-розгинання рук в положенні в упорі лежачі – виконується вправа Насосики; озвучування рухів насосу – чуф-пуф...)
8. Фізичне виховання не повинно зводитися лише до мускульної діяльності. Рухова активність у фізичному вихованні є сприяпливою основою для інших видів навчально-виховної роботи. Девіз кожного заняття – «Через рух і гру – до кращого життя!» Рухово-ігрова діяльність сприяє засвоєнню дітьми знань про навколишній свіЮ його закони, особливості.
Технологія М. Монтессорі “Будинок вільної дитини” для дітей віком від 2,5 до 12 років.
Провідна ідея вчення М.Монтесорі полягає  в необхідності втворення педагогом предметно-просторового середовища, в якому дитина могла б найповніше розкрити свій внутрішній потенціал у процесі вільної самостійної діяльності
ПЕРЕВАГИ:
· Технологія М. Монтессорі є моделлю особистісно - орієнтованого підходу до навчання і виховання. В її основі ідея про те, що кожна дитина з її можливостями, потребами, системою стосунків, проходить свій індивідуальний шлях розвитку
· Звернення дитини до педагога: «Допоможи мені це зробити самому» - девіз педагогіки М. Монтессорі, який означає , що доросолий не вчить дитину, а допомагає їй освоювати навколишній світ.
·  Феномен  полягає у вірі в дитину, орієнтації на ідеал вільної, самостійної активної особистості. (Діти здатні до самовиховання)
·  Виховання повинне бути індивідуальне. (Сенситивні періоди є індивідуальними, оскільки час їх настання, тривалість і динаміка можуть бути різними у конкретних дітей – сенс.пер розвитку мовлення – 0-6р., СП сприйняття порядку – 0-3 р., СП сенсорного розвитку – 0-5 р....)
·  В цій технології в наявності дидактичний матеріал, який є важливим засобом становлення фізичних і психічних функцій дитини, розвитку її творчості, уваги, волі, навчання письма та елементарної математики.

· Відводиться пріоритетна роль розвитку сенсорної культури. Матеріали для вправ на розвиток сенсорики унікальні щодо розвитку всіх сфер відчуттів: зору, слуху, смаку, нюху, тактильного, баричного і термічного відчуттів.
НЕДОЛІКИ:
При всій синтетичності і продуманості у технології Марії Монтессорі є свої недоліки:

1. Практично не приділяється увага «творчому» розвитку дитини
   Дитина розвивається неоднорідно, тому що практично не приділяється увага «творчому» розвитку дитини.
2.  Соціалізація дитини.

У дітей, зайнятих розвиваючими інтелектуальними іграми, практично не залишається часу для рольових ігор, групових завдань без яких сповільнюється емоційний і соціальний розвиток дитини. Що в подальшому житті призведе до проблем адаптації у суспільстві.
3. Казкам – Ні.

Педагогіка - Монтессорі практично заперечує читання  казок. Ролі книг у розвитку дитини не надається значення. А ви уявляєте собі дитину, яка не любить читати казки, або не звикла слухати їх від дорослої людини? Яку величезну частину літературного світу вона не пізнає?

4. Вибірковість дітей у групи.

 Система Марії Монтессорі в її класичному вигляді підходить далеко не всім дітям. Гіперактивний малюк, якому важко регулювати свою   поведінку, справлятися зі своїми емоціями, буде почувати себе не комфортно. Творчо обдаровані діти не сприймають спосіб пізнання світу, який пропонує Марія Монтессорі, бо він не пропонує їм індивідуальної роботи для розвитку творчості дитини.
5. Наявність класичного Монтессорі – матеріалу (одноманітність в діях дитини).
 Педагогіка Монтессорі - це цілісна система. Результат приносить використання всього комплексу, а не окремих частин. Зазвичай дитячі садки і школи за технологією  Монтессорі досить дорогі. Створення середовища за технологією в групі потребує професійної підготовки педагога – Монтессорі та наявності класичного Монтессорі – матеріалу.
- Групи дітей різновікові: діти з різницею в 2-3 роки займаються в одній групі.

-  Групи досить великі - до 30 осіб.

Технологія навчання дітей читанню М.Зайцева
ПЕРЕВАГИ:

Принциповим положенням технології є одночасний розвиток мовлення дітей з навчанням їх читання. Технологія ігрового раннього навчання грамоті М.О. Зайцева не центрується на проблемі «навчити читати», а з раннього віку формує схильність до читання. Головними завданнями педагогів є: в грі навчати дітей читати, рахувати, писати; формування мовної, мовленнєвої та логіко-математичної компетенції. Ця технологія не передбачає обов٬язкове сидіння за столами, не потредує складних дидактичних посібників. Технологія навчання грамоти пропонує оригінальний шлях до читання через письмо кубиками.
· індивідуальний підхід до дитини;

· використання у навчанні кубиків як типового дитячого засобу пізнання світу;

· Розвивальний єфект технології навчання читання досягається завдяки складовому, а не фонематичному принципу навчання; поєднанню навчання зі співами; використанню всіх видів пам,яті; максимальній наочності. Цей підхід реалізується і у формуванні в дітей елементарний математичних уявлень.
·  система не має вікових обмежень, має можливість застосування не лише в освітніх закладах, а й в домашніх умовах.
НЕДОЛІКИ:
1. Відмінність технології від шкільної програми.

Відмінність технології Миколи Зайцева від шкільної програми навчання призводить до певних труднощів у дитини. Починаючи  з того, щоб зрозуміти, як саме букви зливаються в склади, а склади в слова - складно для дитини. Технологія Зайцева не пояснює буквеного складу слова дитині, вона відразу пропонує їй познайомитися зі складами. 

2. Кольори кубиків.

Кольори кубиків, з якими діти займалися досить довгий час, врізаються їм у пам'ять . А значить, якщо в школі вчитель буде зображувати голосні, приголосні кольоровими , відмінними від  кубиків за методикою Зайцева, дитина буде дуже довго плутатися. Йому просто буде складно звикнути до нових позначень вже знайомих складів. Таким чином, дитину буде дуже складно перевчити.

3. Відсутність послідовності.

Як вже було зазначено вище, Зайцев не використовує у своїх кубиках літерні сполучення, які не можуть зустрітися в російській мові. Однак на кубиках можна побачити такі поєднання, як БЕ, ВЕ, ГЕ і так далі. У російській мові вкрай мало слів, у яких після приголосного пишеться Е. Але, тим не менш, дитина звикає, що це поєднання існує і використовує його не тільки в тих слова, де це недоречно. Тому вихователям доведеться виконувати подвійну роботу, пояснюючи дітям, які саме слова можуть включати в себе літеру Е після приголосного, а які - ні.

4. Доступність і трудомісткість методики.
Заготовки для кубиків, таблиці та книги з іграми та методичними рекомендаціями обійдуться недешево. Навіть якщо ви вирішили робити кубики самостійно, це відніме гроші за друк та ламінація, та й ваш час теж.Кубики Зайцева продаються у вигляді заготовок. Тобто вам доведеться витратити багато часу і сил, щоб склеїти кубики і якось захистити їх від дитячого інтересу. Дитина двох – трьох років цілком може порвати кубики з метою подивитися, що там всередині. Кубики картонні, а значить, як би ви не намагалися, то вони швидко прийдуть в непридатність. А це означає, що вам потрібно буде витрачати ще більше грошей, щоб купити нові посібники.

5. Матеріал використовується на російській мові.

Методика навчання дітей раннього віку

Глена Домана
ПЕРЕВАГИ:
· Г. Доман не просто декларує принцип розвитку дітей з перших днів життя, але і пропонує конкретні рекомендації і вправи з фізичного і мовного розвитку. Перші роки життя дитини є вирішальними для подальшого життя дитини, і вона вже ніколи не зможе перевершити потенціал, закладений до 5 років.
· В період від 1 до 5 років формується інтелект дитини, дитина володіє в чей час унікальною властивістю вбирати всю інформацію з навколишнього середовища. Володіючи такою здатністю, малюк без особливих зусиль може навчитися читати найлегшим і природним способом. Якщо дитина в чей час навчиться читати, то перед нею розкриються двері у скарбницю історії, людської писемності, де зберігаються накопичені віками знання. Дитина вчиться читати не за буквами і складами, а відразу словами.
·  навчальні та дидактичні матеріали  Г. Домана (картки, книги для читання) - барвисті і цікаві для дітей;

· засвоєння інформації відбувається у приємний для дитини спосіб;

· взаємозв’язок фізичного і розумового розвитку;

· Методика має можливість використання матеріалів вдома;

· Спостерігається формування функціонального та потенційного інтелекту дитини. Застосовуеться технологія формування у дітей енциклопедичних знань. Суть її полягає у збагаченні розуму дитини різноманітними фактами, які є основою знань (аналогія між людським мозком і компютером). Технологія Домана сприяє засвоєнню дитиною десятків тисяч точних, надзвичайно цікавих фактів, які дитина використає згодом.
НЕДОЛІКИ: 
1.Методика Домана розрахована на так званих середньостатистичних дітей, вправи і рекомендації даються для узагальнених вікових груп, схильності і індивідуальні особливості дітей враховуються в меншій мірі, ніж в інших методиках.

2. Г. Доман пропагує прискорений розвиток дитини і форсування пізнавального інтересу, з чим не згодні багато психологів і батьки.

3. Відсутність самостійного мислення.

У кожній книзі Глена Домана дитина вихваляється, зводиться в ранг інтелектуального генія, але при цьому нічого не сказано про бажання дитини самостійно вивчати, досліджувати, пізнавати. Дитині подаються вже готові знаннями, позбавляючи можливостей творити.

4. Гра – нескінченна низка карток.

 Ні в одному з тез нічого не сказано про основоположну дитинства - гру. Створюється враження, що природна за своєю природою для дитини гра повинна бути замінена нескінченною низкою карток.                                  

При використанні низки карток з підписами у дитини не формується текстове мислення: вміння самостійно читати або слухати текст та аналізувати його. 

 Дитина читає текст із знайомих йому карток – слів і отут попадається слово, яке ви раніше не показували йому на картці. Дитина виявляється в тупіку. Скільки б ви його не хвалили, але дитина може піти у відмову, так як відчує свою неспроможність.

Методика ГленаДомана підходить для невеликих чисел і простих слів. Яким чином, дошкільник може познайомитися з великими числами, наприклад, 345? Навіть якщо показати йому картку з 345 точками, його мозок не здатний в короткий час, який відводить Доман на вивчення, перерахувати всі крапки і запам'ятати їх кількість

5.Використання карток російською мовою.

ТРВЗ Г.С. Альтшуллера

ТРВЗ – теорія розв’язання винахідницьких завдань
Широкого застосування набула ТРВЗ, яка відкриває можливості вирішувати багато педагогічних завдань, знаходити нові ідеї і бути в постійному творчому пошуку. Принцип ТРВЗ – відкривати дітям істину,  спрямовувати їх мислення на пошук і знаходження істини самому. Дитина разом з педагогом мислить і в результаті цієї розумової діяльності шукає істину. Опанувати навички такого мислення на рівні дитячих проблем, дитина входить у життя більш впевненою.

ТРВЗ – теорія розв’язання винахідницьких завдань – допомагає дітям і дорослим вивільнятися, розмірковувати, шукати, самостійно розв'язувати свої проблеми. Зникає острах діяти з будь-яким предметом, використовувати його тільки за прямим призначенням. Предмет і навіть явище стають багатофункціональними, що знімає масу проблем у грі, побуті, спілкування.

Перед дитиною дошкільного віку постають творчі завдання і проблеми на кожному кроці. І треба допомогти юній особистості розв'язувати їх так, щоб на незміцнілий розум не падав потужний потік зайвої інформації.
ПЕРЕВАГИ:
·  Основу технології становлять ігри-заняття, під час яких діти знайомляться з навколишнім світом, вчаться виявляти суперечливі властивості предметів, явищ і розв'язувати ці суперечності, і які передбачають самостійний вибір дитиною теми, матеріалу та виду діяльності;

· При застосуванні цієї технології відбувається  активізація пізнавальної діяльності дітей;

·  Перевага технології у створенні мотиваційних установок на прояв творчості;

· у створенні умов для розвитку образної сторони мови дітей (збагачення словникового запасу оцінної лексики, словами з переносним значенням, синонімами і антонімами);

· підвищується  ефективність оволодіння всіма мовними засобами;

· формується усвідомленість в побудові лексико-граматичних конструкцій;

· розвивається гнучкість аналітико-синтетичних операцій у розумовій діяльності.

НЕДОЛІКИ:
1.Вимагає від вихователя широкого кругозору знань з різних галузей науки,  творчості, креативності. 

Педагог навчає дітей виявляти суперечливі властивості предметів, явищ і розв‘язувати ці протиріччя, встановлювати причинно-наслідкові зв 'язки, робити висновки, шукати і віднаходити своє рішення, бути винахідливими, кмітливими, творчими. Яким і сам повинен бути.

Вихователь повинен допомогти юній особистості розв’язувати завдання таким чином , щоб на незміцнений розум не падав потужний потік зайвої інформації.

Розвиваючі ігри Нікітіних
ПЕРЕВАГИ:

· При використанні ігр Нікітіних відбувається: розвиток базових розумових здібностей; 

· Кожна «Нікітінська гра» надає можливість подумати над тим, що до неї додати, як її поліпшити. Ігри мають форму головоломок, які впливають на  розвиток логічного і творчого мислення, 
· Дитина  самостійно навчається в грі. Завдання вгрі задаються від простого до складного і мають широкий діапазон.
· За методикою Нікітіний ігри включають в себе спільну діяльність дитини і батьків – ці ігри мають великий потенціал, тому що їх можна підлаштувати під себе, під свій рівень розвитку. 
НЕДОЛІКИ:
1.Проблеми із соціальною адаптацією. 

Дитина, перескакувати через клас, насилу налагоджує  контакт зі старшими за віком однокласниками.

2. Відсутність поняття «треба». 

Якщо у дитини відсутній інтерес, він не буде робити запропоновані завдання.

3. Відсутнє естетичне і етичне виховання.

4. Відтворення відбувється тільки за зразком
Надання дітям свободи занять та творчості, яке іноді виливається у відсутність цих самих занять.

Спадщина

В.О. Сухомлинського
ПЕРЕВАГИ:
· В.О. Сухомлинський, цікаво розробив проблему виховання допитливості, розумових здібностей, логічного мислення засобами природи.
· Кожна зустріч дитини з природою використовуються на розуміння зв’язків, залежностей між явищами, вмінням розмірковувати. 

· І все це проводиться у грі, тому що гра, на думку Сухомлинського, є ця іскра, яка запалює вогник допитливості, без гри не може бути інтелектуального розвитку, морально-духовного громадянського виховання.
Дякуємо за увагу !!!
