Домашній театр своїми руками

Мабуть, немає нічого більш чарівного і чаруючого в очах дитини, ніж театр. Ожилі персонажі улюблених казок сприймаються нею, немов живі. У момент вистави дитина дійсно проживає сюжет, співпереживаючи героям, ідентифікуючи себе з ними. Саме з цією особливістю дитячого сприйняття пов'язані чудові виховні та терапевтичні властивості ожившої казки. Не варто чекати, поки дитина доросте до професійних театральних постановок. Адже потребу в театралізованiй грі можна цілком задовольнити домашніми засобами. Крім того, домашній театр, на відміну від професійного, живий, інтерактивний. 
Почнемо з малого. Самі перший театр у житті дитини - це прості спектаклі на столі з іграшками чи постановочними ляльками. Для подібних вистав бажано вибирати прості народні або авторські казки. Швидше за все, вам знадобиться тканина, якою можна задрапувати стіл (наприклад, море можна зобразити блакитним шовковим шарфом, а лісову галявину - шматком зеленої тканини). До речі, відрізи однотонної бавовняної тканини або шовку різних кольорів корисно мати в арсеналі домашнього театру. Елементи декорацій можна вирізати з картону та паперу. В якості акторів можуть виступати фігури звірів і тварин з числа іграшок, або ж їх можна виготовити самостійно з непряденої вовни чи кольорової повсті. Один з варіантів театру на столі - пластиліновий. Ми просто починаємо ліпити казку прямо на очах у дитини, здійснюючи по ходу вистави забавні метаморфози з героями. 
Якщо театр у вашому будинку користується заслуженим успіхом, а ви не на жарт захопилися, можливо, варто спробувати виготовити справжніх рукавичних ляльок. Ці ляльки ще називають Петрушками. Замість тулуба у Петрушки сорочка-рукавичка, яка одягається на руку, а вказівний палець управляє головою ляльки. Ляльки-рукавички дуже виразні і рухливі, тому вони так подобаються дітям. 
Магічне враження на глядачів робить театр тіней. Якщо у вас вдома є проектор, можна спробувати зробити такий театр своїми руками. Вам знадобиться картон, ножиці, клей і палички від морозива. Силуети героїв казки вирізаються в профіль і наклеюються на палички. В оформленні вистави можна також використовувати кольорові прозорі плівки, мережива, сітки, ажурні матеріали. Подання показується на плоскому екрані, перед яким знаходиться джерело світла (проектор). Звичайно, для цього театру потрібна ширма. Її можна вирізати зі звичайної картонної коробки з-під побутової техніки або випиляти з фанери. 
Вже з трьох-чотирьох років дітей цілком можна залучати до участі в домашніх лялькових спектаклях нарівні з дорослими. Особливо гарні для перших сценічних проб будуть знайомі з дитинства казки з повторюваними діалогами - «Теремок», «Ліза та заєць», «Три ведмеді». Не варто думати, що з віком потреба в театралізованій грі знижується. Швидше можна говорити про якусь зміну ролей. Поступово ми, батьки, переходимо в розряд вдячних глядачів, а діти пробують себе в ролі акторів, режисерів, художників.
