«Вихідний – вихідний!» Тато цілий день зі мною.

Батько й син

Потреба зв’язку з татом виникає з власної потреби буття батьком – яка, шановні чоловіки, вписана в наше покликання. Більшість із вас у майбутньому стануть головами сімей, чоловіками й татусями. Напевно ви, як і я, хочете бути добрими батьками для своїх дітей і не припускатися помилок ваших власних татусів, які так легко помітити. Можливо, й ви – так само, як я колись – не усвідомлюєте, що на «буття батьком» має дуже великий вплив «буття з батьком». Залежати також і тоді – а може, особливо тоді, – коли це вимагає спроб зрозуміти, пробачити і виправити важкі стосунки. 

Якщо ти вже є батьком, то, може, захочеш або навіть муситимеш виправити свої стосунки з власним татом. Тепер це може тобі вдатися легше з кількох приводів: маєш більше можливостей проводити час разом, якщо, припустімо, ви разом мешкаєте, щось разом робите, і це може стати нагодою для такої, давно відкладеної розмови. Знаю, що зазвичай чоловіки менше розмовляють, але інколи не потрібно багатьох слів, щоби розпочати все заново. «Вміння бути батьком» не досягається за один раз, у момент народження власної дитини. Батьківство часто завойовується, або за нього навіть борешся, намагаючись подолати свій егоїзм, свої вади, погані риси характеру, і вправляючись у чеснотах, розвиваючи креативність і багато інших речей, що їх приносить життя разом із появою нової людини, яка потребує тата.

Батько і донька
Любі жінки, молоді дами, чи ж то не тато був вашим першим «чоловіком»? Хіба не він був тим, для кого ви старалися бути красивими? Хіба то не вас тато захищав від злого вовка? Може, скажете, що то було давно і ви вже навіть не пам’ятаєте. Взірцем позитивним або негативним, але це вихідний пункт, точка відліку для дівчини, яка зустрічає хлопця. Насамперед стосунки з татом можуть бути місцем задоволення ваших (усвідомлюваних або ні) глибоко вкорінених потреб: безпеки, ніжності, буття важливою і цінною людиною.
Добрі стосунки з батьком допоможуть вам оминути чимало пасток сучасного світу, який використовує брак реалізації наших потреб у рідному домі, даючи оманливе їх насичення або заглушення деінде. Маючи досвід добрих стосунків із батьком, матимеш також більше шансів на кращий вибір того, відповідного для тебе мужчини, який буде твоїм чоловіком і батьком ваших дітей. Може, скажеш мені, що все те, що я вище виклав, то роль батька, і то він має задовольняти твої потреби, і що тобі до того. Так, це правда; однак стосунки передбачають певну обопільну співпрацю, і ти теж маєш у них свою частку. З точки зору чоловіка, скажу більше, то саме доньки ініціюють зустрічі, розмови чи прогулянки з батьком. Дівчина в період дозрівання, яка «сигналізує» про свої потреби контакту з татом, часто стає для нього імпульсом до того, щоби звернути більшу увагу на стосунки з дочкою.
