Як правильно одягати дитину.

Перша умова ефективного гартування — правильне використання одягу.
- Одяг для малюка повинен відповідати порі року, бути легкою, зручною, красивою, яскравих забарвлень, оберігати і від охолодження, і від перегрівання і створювати у малюка гарний настрій!
- При виборі одягу для свого малюка не забудьте, що колір впливає на його поведінку:
червоний колір чинить збуджуючу дію: він надихає і мобілізує сили; помаранчевий — утішає і бадьорить;
жовтий колір зміцнює нервову систему і стимулює діяльність мозку;
зелений колір діє що розслабляє; блакитний — допомагає заспокоїтися і полегшує біль; рожевий колір чинить одночасно стимулюючу і умиротворяючу дію;
фіолетовий колір допомагає реалізувати творчі здібності і здолати страх.
- Маленькі діти ростуть швидко, і тому одяг, зовсім новий, але вже непотрібну, викидати жалко, а купувати іншу невигідно. Не соромтеся приймати у спадок речі від родичів, друзів, сусідів. Але тільки при цьому обов'язково поцікавтеся, вони передають вам речі своєї дитини або чужого. Коли людина вам знаком, ви напевно знаєте, як він себе почуває, як росте. Від подарунків незнайомих людей або від предметів, що належали серйозно хворій дитині, потрібно відмовлятися. Речі зберігають інформацію: костюмчик здорового малюка благотворно впливає на слабкого або хворобливого чоловічка, а ось сукенка, що дісталася від хворого або дитини, що померла, пригноблюватиме енергетику здорового малюка.
- Намагайтеся вибирати дитячий одяг не лише красиву, але і легку, практичну і зручну для малюка. Адже, погодитеся, навряд чи ви дозволите своєму нарядному крихітці повзати в дорогому костюмчику по підлозі або сідати на пісок в пісочниці.
- Підбирайте речі за колірною гамою, щоб їх можна було стирати всі разом.
- Одяг, який безпосередньо прилягає до тіла, має бути з м'якої тканини.
- Одяг з грубої тканини (наприклад, брюки або курточку) не можна надівати прямо на голе тіло.
- Перевагу віддавайте одягу з натуральних гігроскопічних, добре таких, що стираються тканин (бавовняних, трикотажних, вовняних) — вони воздухопроницаемы і набагато корисніше для здоров'я шкіри. Нижня білизна має бути тільки з натуральних тканин.
- Щодня міняйте білизну на дитині. У несвіжому одязі малюк недоотримує потрібну для організму кількість кисню, і через це він відчуває дискомфорт і починає капризувати.
- Для того, щоб колготки не сповзали з ніг, надівають шкарпеточки або дитячі підтяжки.
- Взуття має бути з натуральної шкіри, щоб нога не потіла, з твердою п'ятою і супінатором.

- Прийнятніше за річ із застібкою попереду. Через голову одяг надівати важче. Та і вашому малюкові це навряд чи сподобається.

- Намагайтеся не використовувати одяг на гумках, які можуть дуже упиватися в тіло дитини і тим самим порушувати поверхневий кровообіг.


- При виборі одягу звернете увагу на малюнок, яким прикрашена тканина. Ваш малюк зрадіє, якщо побачить на купленій вами кофтині улюбленого зайчика або ведмежати. Краще всього, якщо малюнок буде побудований за принципом клаптевої композиції. Це дозволить дитині знаходити усі нові і нові деталі, вже відомі йому з навколишнього світу. Адже, на відміну від дорослих, діти не просто носять одяг. Вона допомагає їх розвитку, формує естетичні погляди і систему цінностей.

- Удома надівайте на крихітку повсякденний одяг, щоб не лаяти його, якщо він її забруднить.

ОДЯГ ДЛЯ ЛІТНІХ ПРОГУЛЯНОК

- Влітку не можна надівати на малюка одяг, зшитий з теплих щільних тканин. Повітря повинне вільно поступати до тіла дитини. Якщо малюк потіє, то на нім або надто багато одягу, або вона неправильно підібрана.

- Одяг малюка має бути досить відкритим, щоб його тіло загорало.

- Коли ви виходите з дитиною на вулицю, надіньте на його голову панамку або кепку.

ОДЯГ ДЛЯ ЗИМОВИХ ПРОГУЛЯНОК

- Комбінезон зручніший для зимових прогулянок, чим курточка з штанцями. Надівши його малюкові, ви будете упевнені в тому, що він всюди захистить тіло вашого крихітки від холоду і вогкості, оскільки комбінезони шиють з непромокальної тканини.

- Для прогулянок в холодну погоду дуже зручні шапочки-шоломи. У них шия дитини захищена від холоду і вітру. До вивороту шапочки можна пришити трикотажний або ситцевий чіпець. Тоді вже не треба буде пов'язувати хустку на голову малюка, перш ніж надіти шапочку.

- Рукавички (краще непромокальні) щоб уникнути втрати мають бути на гумці.

- Взуття має бути легка, тепла і зручна. Вона не повинна жати і натирати шкіру. Якщо після прогулянки ви помітили почервоніння на пальцях малюка або на п'яті, уважно оглянете його взуття. Можливо, заважає підкладка, або натирає ногу шов, або матеріал, з якого зшито взуття, занадто твердий у визначеному місці. Тоді просто ретельно розімніть це місце.

- Взимку після прогулянки відразу ж просушите одяг малюка. Не бажано використовувати для цього огрівальні прилади з відкритою спіраллю, оскільки це може закінчитися дуже сумно — пожежею. Промокле взуття можна покласти на батарею підошвами вгору або набити її газетами.


ЯК ТРЕБА ОДЯГАТИ МАЛЮКА В ПРИМІЩЕННІ, ЯКЩО ТЕМПЕРАТУРА ПОВІТРЯ :
+23 °З і вище — майка, трусики, легка бавовняна сукня або сорочка з короткими рукавами, шорти, шкарпетки, шкіряні сандалі;
+21...+22 °З — майка, трусики, бавовняна або напівшерстяна сукня або сорочка з довгими рукавами, бавовняні або напівшерстяні шорти, колготки, шкіряні туфлі;
+ 18...+20 °З — бавовняна футболка, трусики, фланелева або вовняна сукня або сорочка з довгими рукавами, вовняні шорти або брюки, колготки, шкіряні туфлі;
+16...+17 °З — бавовняна білизна, трикотажна або вовняна сукня або сорочка з довгими рукавами, вовняні шорти або брюки, в'язана шапочка, теплі шкарпетки, шкіряні туфлі або теплі тапочки без вовняних шкарпеток, але обов'язково на невисокому каблучку і з жорстким задником.

ЯК ОДЯГАТИ МАЛЮКА НА ВУЛИЦЮ, ЯКЩО ТЕМПЕРАТУРА ПОВІТРЯ :
+28 "З і вище — маечка, трусики, панама або кепка, сандалі;
+23...+27 °З — тонка білизна, сукня (сорочка) з короткими рукавами, шорти, шкарпетки (увесь одяг бавовняний), сандалі;
+ 18...+22 °З — одяг і взуття такі ж, як і в приміщенні при аналогічній температурі. При сильному вітрі — тепла кофтина;
+15...+17 °З — тонка бавовняна білизна, щільна бавовняна, трикотажна або вовняна сукня (сорочка) з довгими рукавами, тепла кофтина (при сильному вітрі — легка курточка), вовняні брюки, колготки, тоненька шапочка, туфлі або черевики
-3...-8 °З — бавовняна білизна, трикотажна або вовняна сукня (сорочка), трикотажна або вовняна кофтина, зимове пальто або утеплений комбінезон, рейтузи або брюки, шкарпетки, зимова шапка, утеплені чобітки;
-9...-15 °З — бавовняна білизна, трикотажна або вовняна сукня (сорочка), товста вовняна кофта (светр) або дві трикотажні кофтини, зимове пальто (шуба), колготки, рейтузи, брюки, вовняні шкарпетки, бавовняна косинка, зимова шапка, рукавички, утеплені черевики або валянки. 
